Приложение

Пример 8. Найти все a, для каждого из которых существует единственное b, такое, что 
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Решение:
Выразим a через b:
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Введем функцию: пусть 
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Преобразуем функцию с выделением целой части: 
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 наклонная асимптота

2) 
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=

b

 вертикальная асимптота

3) функция ни четная, ни нечетная.

4) точки пересечения графика с осями координат: 

с осью ординат график функции не пересекается, т.к. эта ось есть асимптота; 

при 
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7) Построим график <Рисунок8>.
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Ответ: 
[image: image16.wmf]3

4

3

<

a


Пример 9. При каких значениях параметра a уравнение 
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имеет единственное решение? 

Решение: Т.к. 
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 не является корнем уравнения 
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, то 
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Введем функцию 
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 вертикальная асимптота

2) при 
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 горизонтальная асимптота.

при 
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 горизонтальная асимптота.

при 
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3) Построим график <Рисунок9>.
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Ответ: 
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Пример 10. При каких значениях параметра a уравнение 
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 имеет единственное решение? 

Решение:

Выразим a через x: 
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Рассмотрим функцию 
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2) точки пересечения графика с осями координат: 

при 
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5) Построим график <Рисунок10>.
[image: image50.jpg]1.25





Ответ: 
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Пример 11. При каких значениях параметра a уравнение 
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 не имеет корней? 

Решение:
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Введем функцию 
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 вертикальная асимптота 
2) 
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 наклонная асимптота
3) нечетная, график симметричен относительно точки 
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4) точек пересечения с осями координат нет, т.к. они есть асимптоты.
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5) Построим график <Рисунок11>.
[image: image65.jpg]2 Kopua

1 Kopens

y=a

en ropHert

Fd
) 7 il
7/ em Kopreil
. 1 xopens
2 2
2 xopus





Ответ: при 
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Пример 12. Найти множество значений функции 
[image: image67.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

=

1

1

)

(

)

(

x

f

x

f

x

j

, где 
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Решение.

Преобразуем функцию 
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 наклонная асимптота 
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 вертикальная асимптота

3) Точки пересечения с осями координат: 

при 
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6) Построим график <Рисунок12>
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Ответ: 
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